
03/01/2026

Βαθύτατα συγκλονισμένος ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης για την τραγωδία στο Κραν Μοντανά 
της Ελβετίας – Συλλυπητήριο Μήνυμα
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Τον βαθύτατο συγκλονισμό του από τον τραγικό θάνατο 
δεκάδων συνανθρώπων μας, κυρίως νέων, και τον 
τραυματισμό πολλών άλλων, εξαιτίας πυρκαγιάς σε νυχτερινό 
κέντρο, το βράδυ της Πρωτοχρονιάς, στο Crans-Montana της 
Ελβετίας, εκφράζει η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, με επιστολή του προς τον 
Εξοχ. Πρόεδρο της Ελβετικής Συνομοσπονδίας κ. Guy Parmelin.

Ο Παναγιώτατος εκφράζει τα θερμά συλλυπητήρια, τη συμπάθεια και τη 
συμπαράσταση της Μητρός Εκκλησίας, προσευχόμενος ο πανάγαθος Θεός να 
αναπαύσει τις ψυχές των θυμάτων, και να ενισχύει τις οικογένειες και τους 
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οικείους τους στο βαρύτατο πένθος τους, καθώς και το σύνολο του 
συγκλονισμένου λαού της Ελβετίας. Επίσης, εύχεται ταχεία και πλήρη 
αποκατάσταση της υγείας των τραυματιών.

Οι αρχές της Ελβετίας ανακοίνωσαν ότι οι πρώτοι τέσσερις θάνατοι από τη φονική 
πυρκαγιά στο μπαρ Le Constellation την Πρωτοχρονιά το Κραν Μοντανά της 
Ελβετίας, είναι δύο Ελβετίδες, ηλικίας 21 και 16 ετών, και δύο Ελβετοί, 18 και 16 
ετών. Την ίδια ώρα οι οικογένειες των συνολικά 40 θυμάτων ζουν στιγμές 
αγωνίας, καθώς δηλώνουν ότι δεν έχουν λάβει καμία πληροφορία τις τελευταίες 
ημέρες.

Η φωτιά εκδηλώθηκε περί τη 01:30 (τοπική ώρα· 02:30 ώρα Ελλάδας) την Πέμπτη 
μέσα στο κατάμεστο μπαρ Le Constellation, στο Κραν Μοντανά, όπου είχαν πάει 
τουρίστες, ανάμεσά τους πολλοί νέοι, για να γιορτάσουν την Πρωτοχρονιά, 
σύμφωνα με τις αρχές του καντονιού Βαλέ.

Αυτόπτες μάρτυρες περιέγραψαν φρικιαστικές σκηνές. Κόσμος προσπαθούσε να 
σπάσει παράθυρα για να ξεφύγει, άλλοι, με τα σώματά τους να έχουν υποστεί 
εγκαύματα, έτρεχαν να βγουν έξω. Οι αρχές έχουν ανακοινώσει ότι τα 
σπινθηροβόλα κεριά σε φιάλες σαμπάνιας είναι η πιθανότερη αιτία της τραγωδίας, 
η οποία προκάλεσε επίσης 119 τραυματισμούς.

Φωτογραφία αρχείου: Οικουμενικό Πατριαρχείο

Διαβάστε επίσης: 

Συλλυπητήριο μήνυμα του Πατριάρχη Ρουμανίας για την τραγωδία στο 
Κραν Μοντανά της Ελβετίας

Μήνυμα της Ιεράς Μητρόπολης Ελβετίας για την τραγωδία στο χειμερινό 
θέρετρο Κραν Μοντανά
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